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Lämnade Dalarö för nya möjligheter

Ludvig ”Ludde” Svensson är sedan den 16 mars i år anställd 
i Brevens Bruk AB. När han inte jobbar ägnar han sig åt 
familjen och sina hundar. Han tycker också om att snickra 
hemma. ”Det är inte så svårt om man bara vågar”, säger han. 

Ludvig ”Ludde” Svensson är nyanställd i Brevens 
Bruk AB med uppgifter inom jakt och fastigheter. 
Det var dags för ett nytt drag i livet för honom och 
familjen.

– Vi har flyttat från Dalarö. Där har jag jobbat 
med liknande uppgifter i fjorton år. Jag gjorde 
praktik där och sen blev jag fast anställd. Nu var 
det dags att söka sig något nytt, nya utmaningar, 
förhoppningsvis lite framåtanda och vilja till utveck-
ling. Det är det jag söker, säger Ludde. 

Han tycker det känns som att han kommit rätt. 
– Jag var trött på min arbetssituation, och även 

om vi bodde på landet var vi trötta på Stockholm 
med all trafik. Så vi hoppas vi ska trivas här, det 
känns så. 

Ludde är uppvuxen i ett villaområde i Karlshamn 
i Blekinge. Intresset för jakt är inget han har med 
sig hemifrån. 

– Det är en helt egen inriktning. Det började med 
ett hundintresse som ledde vidare till jakt. Första 
gången jag var med och jagade var jag tio år. Det 
var rådjur med tax.

Fortfarande är dock hundintresset det största 
säger Ludde. Han har en laika, östsibirisk spets, och 
fler är på ingång. Därtill har hustrun labradorer.

Med laika jagar Ludde vildsvin och rovdjur. Som 
björn. Det är första jakten på året, i augusti, och för 
att hundarna ska vara i bästa form då vill han se 
till att de får sin aktivitetsträning under sommaren.

– Det känns viktigt för mig. Det vore inte juste 
att inte ha förberett dem, säger Ludde.

– Det man kan påverka bör man påverka.
Vad gäller jakten på Brevens, som ska innefatta 

ungefär sextio procent av hans tjänst, arbetar han 
tillsammans med Jonas Karlsson, viltmästare som 
anställdes förra året. De känner varandra sedan tio 
år tillbaka, och har barn i samma ålder. 

Båda bor i Bystad, och det är också där som 
Ludde i huvudsak har sina uppgifter inom området 
fastigheter.

FAKTA OM LUDDE:

Ludvig ”Ludde” Svensson

Ålder: 32 år

Jobbar med: Fastigheter och jakt

Familj: Fru och två barn

Bor: Bystad

Fritid: Familjen. Tränar hundar eller 
jagar med dem.

Favoritårstid: Hösten
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Han framhåller att det gäller att ta tillvara på 
och ta till sig kunskaperna som finns hos en äldre 
generation som kommer att gå i pension. Det mesta 
finns inte nedskrivet.

– De kan så mycket. Man får ta initiativ själv och 
fråga mycket.

Vad uppskattar du mest med ditt jobb?
– Generellt uppskattar jag att få vara ute och 

uppleva alla årstider. Med jakten tycker jag om att 
försöka planera och utveckla något som egentligen 
är ganska svårt att planera, genom att man har 
med vilda djur att göra.

Det gäller att försöka hålla viltet på en nivå som 
är i samspel med jord- och skogsbruk, och så att 

man ändå kan hålla på med jakt, förklarar Ludde.
– Krasst handlar det om att hålla så mycket vilt 

som möjligt till minsta möjliga kostnad. För eko-
nomin är ju den avgörande faktorn, även i detta, 
säger han.

Den första tiden i Brevens har varit rolig tycker 
Ludde. 

– Min målsättning är att hitta min plats och bli 
så självgående som möjligt, givetvis tillsammans 
med kollegor, säger han. 

Text och foto: Rosel Jern

Grillad Högrev från Brevens Bruk

4 skivor högrev ca 2 cm tjocka 
Tomater stora

Marinad
1,5 dl rapsolja
0,25 dl soja
1 tsk timjan
1 krm svartpeppar

Skär köttet i 2 cm skivor
Blanda marinaden. Lägg köttet i en plastpåse
och häll i marinaden. Förslut påsen och låt
ligga 2,5 timmar. 

Ta fram köttet och låt vätskan rinna av. Grilla
ca 3-4 minuter på var sida. Använd gärna
stektermometer. 54-56° for medium. Dela på
tomaterna och grilla dem. Det är också gott
med sparris som tillbehör. Gör en egen
chutney eller köp en god som du tycker om. 

Högrev 4 portioner

Recept från BrevensgårdenPub &Restaurang

12 potatisar
1 dl oliv eller rapsolja
1 msk vinäger 
1-2 tsk körvel
1 tsk dragon
1 tsk basilika
2 msk gräslök hackad
2 msk persilja hackad
1 röd lök normalstor skuren i bitar

Skala potatisen och koka den mjuk i saltat
vatten. Låt svalna och dela i mindre bitar.
Blanda dressingen till potatissalladen och ha i
potatis och röd lök.

Potatissallad 4 portioner

Vitt vin 
Rött vin 
Öl 
Alkoholfritt 

ATT DRICKA TILL 
Côtes du Rhône Reserve Blanc 2024, Frankrike 
Norton Barrel Select 2024, Argentina 
Blacksta Brygghus Sörmlands Ipa 
Cider Galipette eller Poppels Hoppy Pale Ale 
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Stefans jobb bäddar för Brevens öppna landskap 
Brevens Bruk AB:s lantbruk är en liten del av den totala verksamheten då det i dag ”bara” 
omsätter 5 av bolagets 95 miljoner. Men dess betydelse för öppna landskap och en miljövänlig 
produktion av kött och spannmål är stor.
Och kanske var det just Ulf Lundells ”Jag trivs bäst i öppna landskap” som bolagets styrelse 
hade lyssnat till när den 2018 bestämde sig för att avsluta en då 32-årig period med ett lantbruk 
utan kreatur.

Stefan Svensson, i dag 62 år, anställdes som 20-åring 
av Brevens Bruk AB i mars 1984 och började som 
traktorförare.

Då fanns det en inspektor, en rättare, två ladu-
gårdsarbetare, fyra traktorförare och en smed an-
ställda inom lantbruket. Alla var män.

I dag är det tre personer som, förutom inhyrd 
personal vid toppar, sköter lantbruket. Förutom 
Stefan Svensson är det hans sambo Anna-Lena 
Karlsson och Amanda Wallin – det vill säga fler 
kvinnor än män.

När Stefan anställdes bedrevs mjölkproduktion, 
med ett 70-tal kor i den nu gamla ladugården i Bre-
vens bruk. Men redan knappt två år senare, våren 
1986, lades verksamheten ner och lantbruket blev 
helt kreaturslöst.

- Jag valde att vidareutbilda mig inom smide och 
svetsning och fick ta hand om smedjan som finns 
kvar i Rullprofilers lokaler.

Under de 33 kreaturslösa åren som följde, bedrevs 
bara konventionell spannmålsodling på brukets 
marker.

År 2000 ingick Brevens Bruk AB ett samverkans-
avtal med Boo Egendom så de två bolagen kunde 
dela på maskiner och personal.

Ansvaret för lantbruket låg till en början hos Bo 
Egendoms inspektor, men sommaren 2014 utsågs 
Stefan till ansvarig lantbrukschef på Brevens Bruks 
ägor.

Vid den här tiden började nya vindar och tankar 
blåsa inom lantbruket i Sverige, vilket uppfat-
tades av bolagets styrelse. I samråd med sin nye 
lantbrukschef fattade styrelsen år 2018 två stora 
omvälvande beslut:  

Lantbruket skulle ställas om till ekologisk 
spannmålsodling och börja med KRAV-märkt kött-
produktion.

Att ställa om till ekologiskt spannmål görs inte 
över en natt. Det är först den tredje skörden som 
får säljas eller brukas som ekologisk. Reglerna som 
måste följas, kräver en ”bibel” på 300 sidor. 

Och var skulle köttdjuren husera? Bolaget ägde 
ju ingen fungerande ladugård…

Men, från första spadtaget i en åker intill Bystad 
herrgård dröjde det bara 4 månader innan en ny 
ladugård för lösdrift fick godkänt och kunde invigas 
i augusti 2019.

Stefan minns med glädje hur han och fastighets-
skötaren Urban Larsson tillsammans med inhysta 
snickare och kunniga bekanta jobbade och slet, och 
att allt rullade som på räls.

– Styrelsens och mitt mål var inte primärt att 
tjäna pengar utan mer att hålla markerna öppna. 
Mycket av de gamla betesmarkerna hade förvand-
lats till snår eller planterats med gran, berättar 
Stellan Svensson.

Vid starten fanns det 26 kor och kvigor av kött-
rasen Hereford i den nya ladugården. I dag finns 
här 190 djur fördelade på 60 kalvande kor, 60 stu-
tar (kastrerade tjurar), 12 kvigor, 55 kalvar och 3 
avelstjurar.

Köttdjuren skickas till Närke Kött slakteri i Gäl-

Hur har höstvetet klarat vintern? Lantbrukschefen Stefan 
Svensson tycker det ser bra ut även om vissa delar av fältet 
haft det för blött.
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lersta där de blir till 12 ton kött per år. 3 ton tas 
tillbaka för att säljas lokalt som Brevens-kött.

Stefan är i dag 62 år, en ålder där jag själv valde 
att bli friherre, så slutfrågan blir: Hur tänker du 
kring framtiden?

– Även om jag konstant tänker på och lever med 
jobbet, så har jag aldrig funderat på att byta och 
ställa mig vid en svarv för att vara ledig när arbets-
dagen är slut. Jag gillar mitt jobb.

Text och bild: Peter Krejci

Kossa nr 860 har varit med Stefan sedan den nya ladugården 
byggdes för snart 7 år sedan.

För att få köttet KRAV-
märkt måste Stefan 
och hans personal följa 
ett 300 sidor tjockt 
regelverk.

Dagen innan vårt besök på Bystad ladugård föddes den här 
kalven. I en annan box låg tyvärr en kalv med brutet ben som 
en veterinär fick gipsa.

Gårdens 190 djur har fri tillgång till mat, vilket tycks 
uppskattas av både mammor och barn.

Här är gänget som sköter lantbruket åt Brevens Bruk AB: 
Stefan Svensson, Amanda Wallin och Anna-Lena Karlsson. 
Foto: Maja Elmgreen

Brevens Bruk AB har nyligen anlagt en stor lagringsdamm 
för rötrester via biogasanläggning i Örebro. Slutprodukten 
ersätter tidigare års mineralgödsel.
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Leif är Brevens eldsjäl som ror det mesta i land
Under mina snart fem år i Brevens bruk finns det ingen jag träffar på lika ofta som jämnårige 
Leif Rysén. Han är med överallt. Men även om han syns ofta, så är det få som egentligen vet 
vem han är. Vad sägs om en uppväxt utan pappa, började jobba som 14-åring, var hemmapappa 
i 6 år och har fadderbarn i Ghana och Eswatini?

Listan över Leifs engagemang i Brevens bruk tar 
aldrig slut: han är med och sköter motionsspåren, 
vandringslederna, utegymmet och skidspåren, job-
bar på festplatsen Lustikulle, sköter badplatsen 
Röda sand, klipper gräset där Brevens Bruk AB inte 
gör det, jobbar med både ljusfesten och julmarkna-
den, har skött lördagsbastun i Badhuset i många 
år, tar de tunga jobben vid hembygdsgården, har de 
senaste åren bogserat fram flotten med valborgs-
elden, är revyvärd och ledamot i Folkets hus och så 
vidare. Hur orkar han, och varför? 

Det hela började med att han fick en svärfar i 
hustru Evas pappa Torsten Lilja, som var dåtidens 
Leif Rysén. Leif hjälpte Torsten, han tyckte att man 
som medlem i olika föreningar skulle göra det. 

– Och jag tänker hålla på så länge jag tycker det 
är roligt. Det viktiga är att så många som möjligt 
hjälps åt. På frågan om hur han får tiden att räcka 
till, kommer ett oväntat svar och förklaring. Medan 
vi andra ägnar timmar åt våra plattor och mobiler, 
visar det sig att Leif har en mobil, men nästan 
uteslutande för att ha ett fungerande bank-ID! 
Skvallret och det sociala får skötas via hustru Eva. 

– Att vara utan telefon är det skönaste som finns. 
Dessutom är jag klart oteknisk.

Leifs liv började annars långt innan den digitala 
revolutionen. Vid 1,5 års ålder lämnade pappan 

hemmet i Igelfors där Leif växte 
upp med mamma och två syskon. 
På väg till ”slutstationen i snart 
40 år” på Smedvägen 15 i Brevens 
bruk har Leif hunnit med att bo 
i Bisstorp, Galltorp, Käbbetorp, 
Finninge, Högsjö, Karlstad och 
Svarttorp. 

Arbetslivet påbörjade han re-
dan som 14-åring då han fick dis-
pens och började på Schullström 
& Sjöström AB (nuvarande Voith) 
i Högsjö. Efter giftermålet 1977, 
flyttade paret till Karlstad där 
Eva utbildade sig till lärare. Leif 
fick jobb på FFV där det tillver-
kades ammunition. Efter flytten 
hem till Brevens bruk och nytt 
boende i Svarttorp fick Leif åter-
vända till fabriken i Högsjö, som 
nu hette Scandiafeldt. Efter sex 
år där, valde Leif att de följande 

sex åren bli hemmapappa på heltid åt sönerna Linus 
och Erik. Evas lön och sparade pengar gjorde att 
vardagen klarades av. 

På tal om pengar anser sig Leif vara snål. Vi 
andra ser honom till fots eller på cykel, det senare 

PERSONALIA: 

Ålder: 75 år, född på BB i Rejmyre då familjen bodde 
i Igelfors. 

Utbildning: 7-årig grundskola och Hermodskurs i 
engelska. 

Familj: hustru Eva som han träffade 1974 då båda 
extraknäckte som värdar då det ordnades danskvällar 
i Folkets hus i Högsjö. Förlovade sig på Lustikulle två år 
senare och gifte sig 1977. Sönerna Linus, 42, och Erik, 
39. Leif har också en äldre syster och en yngre bror. 

Antal flytt i livet: 8 gånger men kan inte tänka sig att 
flytta en gång till då han trivs så bra i Brevens bruk. 

Fritidsintressen: Att vara ute i naturen, gärna med 
barnbarnen. 

Favoritmat och dryck: Pasta med köttfärssås och 
lättmjölk. 

Favoritlag i fotboll: Hammarby IF eftersom min bror var 
tränare för ett av deras pojklag. 

Ångrar du något i livet?: Nej, jag är nöjd.
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Vad gör Leif Rysén till en eldsjäl i Brevens Bruk?

Danne Wahlgren
– Han är med överallt och 
aldrig omöjlig på att ställa 
upp när det vankas ideellt 
arbete.

Britta Hellström
– Det är ingen tvekan om 
att Leif är vår eldsjäl. Han 
brukar också hjälpa gamla 
eller nyinflyttade att bära 
tunga möbler. Men, man 
kan inte störa honom 
vid 10:30, för då ska han 
dricka förmiddagskaffe.

Lars Bjurborn
– Han är altruistisk, det 
vill säga sätter inte egot 
före alla andra. Verkar i det 
tysta och slår sig inte för 
bröstet.

Åse Pärlefalk
– Leif är värd all uppmärk-
samhet han kan få. Ingen i 
Breven gör så mycket som 
han.

Välkommen till din
lokala bank i Örebro som 
kan skog och lantbruk

Stortorget 5, Örebro, 019-673 44 00
orebro.stortorget@handelsbanken.se

Janne Grävarn 
i Vittorp AB

Försäljning av sand, grus och singel.
Markberedning och övriga grävarbeten.

Tel: 070 - 624 81 80
E-post: janne@skogsmaskin.se

oftast mellan Brevens och Högsjö. Bilen rullar max 
1000 mil om året och tas bara fram när det gäller 
längre sträckor. 

– Förutom ekonomi så handlar det väl också om 
miljötänk och motion, förtydligar Leif. 

Och på tal om motion så visar det sig att Leif varit 
både fotbollsspelare i Marsjö Byle GoIF och Högsjö 
BK samt långdistanslöpare. 5 Lidingölopp, 10-talet 
halvmaror och 12 maratonlopp åren 1981-96. 1982 
passade han på att springa 5 maratonlopp – alltid 
på tider runt 3 timmar. Efter den långa pappale-
digheten började Leif jobba på Rudsågen på vägen 
mellan Kilsmo och Odensbacken. Åtta år senare, 
1999, tog han jobb på Nammo i Vingåker där han 

destruerade ammunition. När fabriken krymptes 
från 120 till 25 anställda blev då 60- årige Leif 
uppsagd. Han stämplade och sökte nya jobb under 
ett år tid, men valde till slut att bli ”friherre” vid 61. 

– Jag hade ingen lust att flytta eller åka 12 mil 
enkel resa till Linköping eller Strängnäs där det 
fanns jobb, berättar Leif. Numera har han bara ett 
jobb där det handlar om att tjäna pengar: att till fots 
eller på cykel samla in pantburkar. Varje år blir det 
omkring 7000 kr som Leif och Eva oavkortat, via 
SOS barnbyar, skänker till två fadderbarn i Ghana 
och före detta Swaziland. 

Text och bild: Peter Krejci 
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Brevens konsthall firar 3 år

Konstälskare kommer få sitt lystmäte mättat när 
Brevens Konsthall firar tre år, hela sju utställningar 
kommer att äga rum under sommaren.

Vi tjuvstartade med en grupputställning under 
konstrundan SOS i påsk men konstsäsongen star-
tade på Kristi Himmelsfärdsdagen den 14 maj med 
utställningen Fem kvinnliga konstnärer och sedan 
rullar det på hela sommaren.

Det kommer att visas keramik tillsammans med 
Jan Stenmarks underfundiga bilder. Stenmark är 
känd bl a från Aftonbladets kultursidor.

Den syriskfödde konstnären Dia Alhamwi visar 
sin konst och kommer dessutom, i en stor konsthap-
pening på midsommarafton, att måla en majestä-
tisk tavla som besökare kan klippa ut och köpa så 
stor del man vill ha. Dia är född och var verksam 
i Aleppo med stora utställningar över arabvärlden 
och Europa men var tvungen fly Aleppo 2014.

Konstgruppen Ateljé 19 från Örebro kommer 
tillbaka och visar sina alster. Sedan kommer An-
ders Wallin, en av Sveriges, sedan länge, främsta 
akvarellmålare. Anders finns representerad bl a på 
Nationalmuseum och Liljevalchs.

Bengt Ahberg återvänder och visar sina fantas-
tiska foton från bl a Irland, Skottland och Spanien. 
Skådespelaren och konstnären Paul Nulty från just 
Irland visar samtidigt upp sina abstrakta och land-
skapsinspirerade målningar. Paul har bl a konst-
utbildning från London, Glasgow och Rotterdam.

Vår egen Jan-Inge Hall avslutar konstsommaren 
med, utgår vi från, sitt vanliga fyrverkeri av mjuka, 
vackra konstverk. I år i sällskap med barnbarnet 
Måns Boqvist som påbörjat en textilkonstnärsbana.

Allt avslutas i vanlig ordning med Konstloppis.

VARMT VÄLKOMNA
Anette & Greger

P.S. Den fikasugne kan få köpa kaffe och erkänt 
goda bullar (Gerd i Skiras), hos oss D.S.

Text: Greger Hedlund

Anette & Greger.

Jan Stenmark.

Dia Alhamwi.
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15-årsjubileum tack vare Gunnars postnummerkamp

När minnet sviker är det bra att ha kvar alla gamla 
pärmar med de olika projekten, tycker snart 87-årige 
Gunnar Hadders.

I år är det 15 år sedan Brevens bruk befriades från Kilsmo! Då kunde alla, utom en motståndare, 
jubla över att bruket fått sitt eget postnummer.
Och mannen bakom befrielsekriget, snart 87-årige Gunnar Hadders, kunde än en gång göra 
skäl för epitetet ”en frisk fläkt” som han tidigare fått av baron Calle Gripenstedt.

I Sverige infördes de första postnumren 12 maj 
1968. Kilsmo fick postnumret 715 95 och dit hörde 
även Brevens bruk.

Och därifrån hördes omedelbart många protester, 
främst från ”madamerna på Smedvägen och Snick-
arvägen” med Siv Hedlund i spetsen. De ville helt 
enkelt inte bo i Kilsmo…

Åren rullade på, utan någon ändring.
2004 skrev Gunnar Hadders en lång insändare i 

Nerikes Allehanda under rubriken ”Vi är som bort-
glömda i Breven” där han bland annat undrade om 
Örebro kommun tar slut i Odensbacken? Återigen 
efterlyste han ett eget postnummer för Brevens 
bruk.

– Vilken ambulans hittar till Påltorpsvägen i 
Kilsmo då den faktiskt ligger i Brevens bruk?

År 2008 sammanställde Gunnar en enkät där alla 
boende i bruket, utom en manlig person, ställde sig 
bakom kravet på eget postnummer.

Med enkäten som tungt vägande argument kon- 
taktade han Postens kundtjänst, som i sin tur hän-
visade till Örebro kommun.

Kommunen ville ha Språk- och folkminnesinsti-
tutets (Sofi) synpunkt och fick ett positivt svar.

Därefter skickade kommunen en ansökan till 
Posten Meddelande AB, som efter handläggning 
beviljade Brevens bruk ett eget postnummer med 
start mars 2011.

Nu slapp madamerna och alla andra bo i Kilsmo, 
ambulansen fick lättare att hitta och Hadders fick 
en alldeles egen vindflöjel med brukets postnummer 
utskuret i plåten.

Vid den här tiden hade Gunnar Hadders många 
strängar på sina lyra. När han för 30 år sedan bo-
satte sig permanent i bruket, blev han snart både 
engagerad och ordförande i flera av dess föreningar.

I april 2001 var han med och bildade SAMS, 
Samhällen i samverkan runt trelänsröset Närke, 
Östergötland och Sörmland.

Detta bygderåd såg bland annat till att det bör-
jade sättas upp välkommenskyltar i Brevens bruk, 
Kilsmo och Högsjö hösten 2005.

Det var när Hadders skickade ut tiggarbrev till 
olika företag i området som han fick svarsbrevet 
från baron Calle Gripenstedt som satsade 5000 kr:

”Tack för det fina arbete du gör för Brevens bruk, 
du är en frisk fläkt som vi skulle behöva fler av.”

Gunnar Hadders med flera insåg tidigt att kom-
munikation är viktigt för bygdens överlevnad. I 
frågan om bättre bussförbindelser nådde de olika 
initiativen inte fram. I dag får Gunnar och alla 
andra nöja sig med närtrafik om den egna bilen 
saknas.

Betydligt bättre gick det med anslutning till den 
nya digitala världen. Brevens bruk fick, mycket 
tack vare Gunnar, sin fiberanslutning 2014, vilket 
var tidigt då de flesta landsbygdsorter i Örebro län 
fick vänta till 2017.

Text och bild: Peter Krejci

FAKTARUTA

Det finns 1740 postorter med eget nummer i Sverige. 
En del orter har flera, till exempel Stockholm med 345 
olika nummer, varför det totala antalet postnummer i 
Sverige nu är uppe i drygt 10 000.

Våren 2011 fick Gunnar Hadders en alldeles egen vind-
flöjel att sätta upp på taknocken.
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Konstiga Rundan 2026

Sotterngårdens 
bidrag 2025.

För sjätte året i rad kommer en mängd härliga 
konstverk att ställas ut utefter vägen runt sjön 
Botaren. Rundan är 6,5 km lång med start och mål 
i Brevens Bruk. Vid Brevensgårdens parkering 
finns en skylt som visar vägen. Man tar sig runt 
antingen till fots, cykel, bil eller annat lämpligt 
fortskaffningsmedel. 

Som vanligt är det vi medlemmar i Skapargrup-
pen* som jobbar med Rundan. Förutom en del 
gemensamma projekt har var och en av oss en el-
ler flera egna verk som ställs ut. Dessutom är alla 
andra som vill vara med mycket välkomna. Förra 
året medverkade bland andra både Högsjö skola 

Högsjö skola byggde upp en liten hönsgård.

klass 3-6 liksom barnen på Sottergårdens förskola 
(Kilsmo). Bägge kommer att vara med även detta år.

Reglerna för utställningen är enkla: Gärna 
återbrukat material, inga politiska eller religiösa 
budskap och inget stötande. För övrigt är det bara 
fantasin som sätter gränser. Och det har vi sett 
under åren, att fantasin är det inga problem med. 

Den lilla ”lekplatsen” vid Bystakvarn är liksom 
tidigare en lämplig plats att stanna och ta en paus, 
speciellt om man har barn med sig. Bord och stolar 
finns för trötta föräldrar som vill vila en stund –
kanske med medhavd fika – medan barnen leker.

Som vanligt invigs årets Konstiga Runda den 6 
juni kl 11 vid parkeringen utanför Brevensgården. 
Alla är välkomna. Vi bjuder på dryck och snacks.

Text och foto: Sirpa Ahonen

*Skapargruppen består av en grupp på för närva-
rande 13 damer från trakten som träffats varannan 
måndag de senaste sju åren för att prova på olika 
hantverk, och trevligt umgänge förstås. Vi bidrar 
dessutom med installationer till den årliga ljusfesten 
som hålls varje Alla Helgons Dag i Brevens Bruk.
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Du kan också läsa
Brevens Bruk AB's

tidning online

Du kan också läsa
Brevens Bruk AB's

tidning online

Scanna QR-koden 
eller besök vår

hemsida
www.brevens.se

Boka semesterboende
online i Brevens Bruk

Besök vår hemsida
www.brevens.se

Hitta boende
Bestäm datum, antal

personer och välj
ditt boende

Boka online!
luta dig tillbaka 
och vänta på din

bekräftelse

För mer information och bokning av köttlådor
www.brevens.se/lantbruk

Kött från Brevens Bruk
Ekologisk Hereford nötkreatur
Certifierade enligt KRAV
10 kg låda med styckdetaljer & färs
5 kg låda med färs 
Allt vakuumförpackat och märkt
Utlämning vid viltslakteriet i Kilsmo
Betala smidigt med Swish
Utlämning varannan månad!



 Nr  1  •  202612

Annotationer från Bystad 1824-1826
För åren 1815-1867 fördes av Greve J.A. Anckasrwärd och för åren 1868-1874 av Friherre J.A. 
Gripenstedt och Friherrinnan Eva Gripenstedt efterföljande “Annotationer för Bysta Egen-
dom”. Originalet som är av dessa företrädare på Bysta personligen handskrivet, hade alltid 
följt fideikommisset till dess att min Fader år 1932 av föregivna “pietetshänsyn” avhände Bysta 
detsamma. Handlingarna finns numera i Riksarkivet. Mig synes som om en sann pietet för de 
gamla anteckningarna och för dem som skrivit desamma bort tala för att de bort stanna på 
fideikommiset. För att åt Bysta bevara åtminstone avskrift av dessa har jag nu låtit taga sådan 
och har därvid utskriften gjorts i fyra exemplar.

Brevens Bruk i Juni 1935.

Ovanstående finns skrivet av dåvarande Baronen 
Carl Gripenstedt i den renskrivna boken, Jag har 
här nedan plockat stycken ut annotationerna för 
åren 1824-1826.

1824
Wid Bystad uti stora boningshuset är Sallongen 
invändigt rappad och golfvet ihop drifvit, Hvilken 
raparation som väl i och för bevarandet mot winter 
kylan var ganska nödwändig, dock nu påskyndades 

af den händelse, att en liten orm unge, framlockad 
av de warma dagarna i början av Juni månad, fants 
Pingst dagen på goflvet, troligen inkrupen genom 
någon springa och så förskräckte Husets innevå-
nare, att reparation måste företagas. -

Jagten Sophia har under Sommaren blifvit to-
talt ombyggd uti dockan vid Hjelmare Slussverk 
efter Lieutenant Holmströms  ritning, och tycktes 
efter alt utseende lyckats mycket väl: Jagten bär 
nu namnet Sophia Ulrica och är beräknad till 500 
Skttt drägtighet; Då Jagten utlagt ur Dockan för 
att intaga mast hände den olyckan, att masten som 
skulle insättas med sax utan tillhjelp af andra far-
tyg och redan rest så att endast fattades att inpassa 
den i sitt spor i Kölen, genom någon ovarsamhet af 
Bygmästaren slog tillbakars ner i däcket, Hvarvid 
masten geck utaf, krossade en del af aktern samt 
sprängde däcket mellan bägge för luckorna, afbröt 
tvänne bjelkar och krossade ett par andra, och till 
råga på den olyckeliga händelsen sköt Bygmästaren 
sig genast för pannan i första villan och förskräck-
elsen öfver olyckan, som dock hvad fartyget beträf-
fade snart nog blef hjelpt så, att det ändå hant föra 
en last jern till Stockholm, men blef på Hemvägen 
sedan det för ständig motvind och starka ström 
drag länge blifvit uppehållit infrusit vid Slysswer-
ket, som gjort mycket beswär för afhämtningen af 
lasten, bestående af de mästa winter provisioner 
fisk och salt, m.m. -

Mycken förödelse har nu i flere år å rad skedt på 
skogarna genom högst wåldsamma stormar och nu 
senast natten till d. 19 Nov: som var en af de förfär-
ligaste kanske i manna minne, och då nu så mycken 
skog ligger i kull, är sträng befallning gifwen på hela 
godset som förbjuder all swedjelands bränning tills 
vidare; vid Bysta blåste ett nytt och stort ganska 
starkt ihopsatt redskapshus alldeles ikull och alla 
tak skadades mer och mindre. –

På Hösten har smitt koppor warit mycket gängse 
på flere ställen i denna ort, och vid Gillberga dog 

Greve Johan August Anckarswärd.
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en ung dräng i sjukdommen, dock har det mig vit-
terligen ej angripit någon som förut warit riktigt 
vaccinerad, Hvilket förhållande bör öfwertyga 
allmogen om nyttan af vaccinen och förmå dem att 
ej försumma dess begagnande. -

1825
I den gamla Herr ängen är i år mycket Dy gjord 
uppgrafd att på wintern köras till diverse behof, och 
är dessutom början gjord till formande af Holmar 
i det uppgrafda kärret, mycket sen körd och utpla-
nerad af Holmar på den Högsta puncten af kärret, 
där ett monument skall uppresas till Lieutenant A. 
Lidstrands minne och kommer holmen sedan att 
bära namnet Lidstrands Holme till åminnelse av 
den man, åt vars omtanke och ihärdiga bemötanden 
samteliga Hildebrandska Slägtens arfwingar Hafwa 
att tacka för deras ärfvde förmögenhet. –

Uti stora Huset äro åtskilliga reparationer och 
förändringar werkställda till logerande af små 
Flickorna och deras Governante. Då vi hvarit nog 
lyckeliga, att uti Danska Fröken Mathilda Leth 
finna en person med alla de kunskaper som detta 

kall fordrar förenade med de älskwardaste umgänge 
och caracteres egenskaper. –

Lilla Carl Michael sattes uti September månad 
i Hel pensjon i Stockholm Hos Magister Fryxell 
lärare vid Maria Trivials Skola, då jag utan något 
skäligt missnöje emot Informatorn herr Fahlcrantz 
ändock ansåg en publique uppfostran i alla fall 
war bäst passande efter tiden, isynnerhet då Carl 
Michael som ensam gosse i Huset ej ägde någon 
att täfvla med; Det synes äfven som vi Föräldrar 
skulle få mycken glädje af detta steg, då gossen i 
alla afseenden är mycket väl och har godt beröm 
om sig i skolan för sin fattnings gofva och sin flit. -

1826
Nedtryckt af den djupaste sorg öfwer förlusten, af 
min enda så ömt och innerligt älskade Son Carl 
Michael, har jag twekadt vid, att fortsätta anteck-
ningarna öfwer egendomen, och då jag nu beslutadt 
mig dertill, sker det i den öfwertygelse, att de kunna 
blifwa en kommande ägare till nytta och vägled-
ning, och ehuru jag och min efterträdare möjeligen 
kunna blifva obekanta för hvarandra, torde ändå i 

Den gamla Herrängen som döptes om till Lidstrands Holme 
ser ni i mitten av kartan, omgiven av vatten. Idag pågår 
en omfattande restaurering av området, som idag kallas 
Engelska parken.

Lieutenant A. Lidstrands monument, som flyttats och numera 
står strax nedanför klockstapeln på Bystad herrgårdsom-
råde. Texten är följande: UPREST AF HILDEBRANDSKA 
SLÄGTENS TACKSAMMA ARFVINGAR ÄGARE AF BY-
STAD -  ÅR 1826.
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1826, alltså för 200 år sedan fanns dessa kreatur på Bystads 
ägor, bestående av gårdarna vid ”Bysta, Gillberga, Kilsmo, 
Brefvens Hussar och Tyrisfall”.

framtiden den skänka mig ett tacksamt minne för 
hvad jag gjort väl eller åtmindstone ursägats mina 
misstag med afseende på en alt stadigwarande god 
vilja för egendommens förkovran. –

Efter trenne weckors sjukdom i Charlakans feber 
som öfwergeck till Nerf feber dog Carl Michael vid 
fyllda 9 år d. 23 November 1826 i Stockholm hos 
Magister Fryxell; den ömmaste omwårdnad och 
bästa Läkarewård med tillhjelp av en stark och 
frisk constitution war ändå altsammans förgäfves 
mot försynens beslut och Dödens alt härjande hand; 
Begåfvad med de lyckeligaste natursegenskaper 
så i Phsykiskt som Moraliskt hänseende, var det 
för de öfverlefvande Föräldrarna och öfvriga nära 
släktingar ett så mycket swårare slag som förhåpp-
ningarna woro stora, att detta Barnet en gång som 
Mann skulle i hög grad kommit, att Hedra sitt namn 
med att gagna det allmänna: Men Herren gaf och 
Herrren tog Wälsignadt ware Herrens namn. –

Wid Bystad i Herrängen är mycket stora gräf-
ningar nu gjorda dels för att erhålla Dy gjord till 
öfvergödning och utfyllningar, dels till skapande af 
Holmar till en liten parque i framtiden. –

Monumentet till Lidströms minne är färdigt och 
här Hemma, men ännu icke uppsatt, det kåstar vid 
marmor brottet vid Norkjöping 328 Rd. B:co. –

Vid Tyrisfall är Fogel mossen som ligger ofwan-

Denna minnessten över Carl Michael står på den äldre delen 
av Brevens kyrkogård. 

Carl Michael Anckarswärd.

för Ny ängen hackad och bränd samt besådd med 
råg, men vid bränningen hände den olyckan, att 
2:ne swåra skogeldar utbröto, Hvaraf den sednare 
gjorde en stor förödelse å Djursla skog af öfwer 500 
tunneland och dessutom på Mörtsjö ägor, och är nu 
derjemte processe om ärsättnings anspråk af de sjelf 
ägande Bönderna i Mörtsjö; den sista skogselden var 
så mycket sämre som jag efter den första warnade 
och förböd Håkansson att under den swåra torkan 
ytterligare påtända mossen, ehuru det visserligen 
skedde i en god afsigt. Den ovanliga torkan wållade 
dessutom skogs eldar af stor förödelse öfver hela 
riket och äfwen å flere ställen å Bysta egendom fast 
af mindre betydenhet än de omnämnda vid Tyrisfall. 

Foto: Sirpa Ahonen

 

VARMT VÄLKOMNA!
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Gården i Himmer blev bra för fölk och fä
Eef och Mattias Blixt letade över halva landet efter en gård. I Himmer fanns den. Där har Eef 
gjort verklighet av sin dröm att driva katthotell, och Mattias har blivit bärodlare.

I juni förra året anlände den första hotellgästen. 
Sommaren 2026 blir den femte på platsen för paret 
Blixt, som lagt ner massor av jobb för att skapa den 
gård de vill ha. Boningshuset är nyrenoverat, stallet 
har blivit katthotell, och gräsytor har förvandlats 
till räta rader med blåbärstry.

Eef, som flyttade till Sverige från Belgien för tjugo 
år sedan, har ett särskilt engagemang för katter.

– Att ha ett katthotell var en dröm sen länge. Jag 
tycker om alla djur, men särskilt katter, berättar 
hon.

Vid sidan av sitt arbete som bibliotekarie på 
Kungliga Biblioteket jobbade hon som volontär på 
ett katthem i Enköping.

– Då kom dagen då jag ville göra något annat, 
något eget.

Maken Mattias, vars bransch är redovisning, var 
med på noterna, och började även han tänka i nya 
banor.

– Jag jobbade på ett stort företag, och jag ville 
inte fortsätta med det, säger han.

– Jag har alltid varit intresserad av odling.
Båda har alltid haft katt, och i hushållet finns tre 

egna katter: Siri, Säpo och Senja.
Hotellgästerna kommer och går. För dagen är 

endast katten Torsten där. Han huserar fritt i det 
gemensamma utrymmet, men har givetvis ett eget 
rum. Är gästerna flera får de vara i ”lekrummet” en 
i taget. Lobbyn, är man nästan benägen att säga, så 
trivsamt och behagligt ter det sig. Flott för katter.

Hotellet har åtta välinredda boxar där varje katt 
får vara för sig själv. Är det katter från samma familj 
finns det plats för tre i boxen.

– Jag har köpt Ikea-möbler, gjort klöspelare, och 
målat och snickrat. Mattias har hjälpt till, berät-
tar Eef.

Hon har gått ett antal kurser. Det krävs särskilda 
tillstånd för att få driva katthotell, däribland från 
länsstyrelsen.

Eef och Mattias Blixt, här med den egna katten Siri, har gjort 
om det gamla häststallet till katthotell på sin gård i Himmer.

Flott för katter är det på Himmer katthotell. Gästen Torsten 
passar på att nyttja det mesta, från golv till tak.
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Buskarna med blåbärstry får avlånga, söta och mycket nyt-
tiga bär som kan användas till sylt och saft. I andra delar 
av världen är bäret välkänt

– Det finns olika lagar som styr för att utrym-
met ska tillgodose kattens behov. Tillräcklig yta 
förstås, men också gömställen och liggplatser på 
olika nivåer.

Torsten demonstrerar faciliteterna, och gillar 
uppenbarligen sällskap. Alla katter är olika, kon-
staterar Eef. När de kommer ger hon dem tid att 
känna in den nya miljön. En del är skygga, andra 
bekommer det inte. Efter någon dag brukar nyfi-
kenheten ta över, säger hon.

Från katternas hus har man utsikt över odlingen 
av blåbärstry, sexton rader med 900 buskar, varav 
en del kan bli upp till två meter.

– Blåbärstry är inte ens släkt med blåbär. Det är 
släkt med kaprifol, berättar Mattias.

– När vi ändå skulle ha en gård ville jag odla. 
Blåbärstry som bär hittade jag innan vi kom hit.

På Älvsjömässan träffade han en man som hade 
en odling av det söta och mycket nyttiga bäret, men 
skulle trappa ned. Det blev starten för blåbärstry 
i Himmer.

– Tanken är att det ska vara självplock. Vi test-
öppnade förra sommaren och hade lite plockare 
här. I år ska vi marknadsföra odlingen och hoppas 
på fler plockare. Jag hoppas folk får upp ögonen för 
blåbärstry, säger Mattias.

En veckas semester kunde paret Blixt ta i april. 
Annars är det full verksamhet på gården i Himmer 
mellan Kilsmo och Odensbacken.

Text och foto: Rosel Jern

Blåbärstry – bild från Himmertry Facebooksida.
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Brevens Hembygdsförening

Högsjö Folkets Hus
Odensbacken Bibliotek

Gillberga Gård

Vill du annonsera i tidningen?

Vi har följande storlekar och priser:
 85 x 60 mm                1600 kr
180 x 70 mm               3100 kr
180 x 120 mm             6200 kr

Kontakta oss via mail:
maja.elmgreen@brevens.se

Har du ett nyhetstips eller bilder till nästa tidning?
Vi tar gärna emot dina tips om spännande nyheter och reportage från området.

Kontakta oss via mail: maja.elmgreen@brevens.se

Har du ett nyhetstips eller
bilder till nästa tidning?

Vi tar gärna emot dina tips om spännande
nyheter och reportage från området.

Kontakta oss via mail:
maja.elmgreen@brevens.se

Du kan hämta ett
exemplar av tidningen här:

Brevens Bruk AB, Bruksgatan 6
Brevensgården Pub & Restaurang

Brevens Hembygdsförening
Högsjö Folkets Hus

Odensbacken Bibliotek
Gillberga Gård

Du kan hämta ett exemplar av tidning här:
Brevens Bruk AB, Bruksgatan 6

Brevensgården Pub & Restaurang
Brevens Hembygdsförening

Högsjö Folkets Hus
Odensbacken Bibliotek

Gillberga Gård

Vill du annonsera i tidningen?

Vi har följande storlekar och priser:
 85 x 60 mm                1600 kr
180 x 70 mm               3100 kr
180 x 120 mm             6200 kr

Kontakta oss via mail:
maja.elmgreen@brevens.se

Har du ett nyhetstips eller bilder till nästa tidning?
Vi tar gärna emot dina tips om spännande nyheter och reportage från området.

Kontakta oss via mail: maja.elmgreen@brevens.se

Har du ett nyhetstips eller
bilder till nästa tidning?

Vi tar gärna emot dina tips om spännande
nyheter och reportage från området.

Kontakta oss via mail:
maja.elmgreen@brevens.se

Du kan hämta ett
exemplar av tidningen här:

Brevens Bruk AB, Bruksgatan 6
Brevensgården Pub & Restaurang

Brevens Hembygdsförening
Högsjö Folkets Hus

Odensbacken Bibliotek
Gillberga Gård

Du kan hämta ett exemplar av tidning här:
Brevens Bruk AB, Bruksgatan 6

Brevensgården Pub & Restaurang
Brevens Hembygdsförening

Högsjö Folkets Hus
Odensbacken Bibliotek

Gillberga Gård

Vill du annonsera i tidningen?

Vi har följande storlekar och priser:
 85 x 60 mm                1600 kr
180 x 70 mm               3100 kr
180 x 120 mm             6200 kr

Kontakta oss via mail:
maja.elmgreen@brevens.se

Har du ett nyhetstips eller bilder till nästa tidning?
Vi tar gärna emot dina tips om spännande nyheter och reportage från området.

Kontakta oss via mail: maja.elmgreen@brevens.se

Har du ett nyhetstips eller
bilder till nästa tidning?

Vi tar gärna emot dina tips om spännande
nyheter och reportage från området.

Kontakta oss via mail:
maja.elmgreen@brevens.se

Du kan hämta ett
exemplar av tidningen här:

Brevens Bruk AB, Bruksgatan 6
Brevensgården Pub & Restaurang

Brevens Hembygdsförening
Högsjö Folkets Hus

Odensbacken Bibliotek
Gillberga Gård

Du kan hämta ett exemplar av tidning här:
Brevens Bruk AB, Bruksgatan 6

Brevensgården Pub & Restaurang
Brevens Hembygdsförening

Högsjö Folkets Hus
Odensbacken Bibliotek

Gillberga Gård

Vill du annonsera i tidningen?

Vi har följande storlekar och priser:
 85 x 60 mm                1600 kr
180 x 70 mm               3100 kr
180 x 120 mm             6200 kr

Kontakta oss via mail:
maja.elmgreen@brevens.se
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NEPAB  
Din lokala el och vvs installatör

Vi hjälper dig med el, 
vvs, sol och värme. VÅR KOMPETENS – DIN TRYGGHET

En del av

0151-130 10 / www.ksbygg.com 
KS-Bygg AB - Ringvägen 23, Vingåker

ALLT INOM BYGG
& ENTREPRENAD

 •
•
•
•
•
•
• 

Ny- &ombyggnationer
Försäljning av kakel, klinkers
och mjuka mattor
Badrum & kök
Betongarbeten
Takarbeten
Hjullastare
Uterum

Ett lokalt byggföretag med lång 

erfarenhet och kunskap!

0151-130 10 / www.ksbygg.com 
KS-Bygg AB - Ringvägen 23, Vingåker

ELINSTALLATION & BUTIK

Apoteksgatan 8, Vingåker
Tel. 0151-51 84 80
www.oppundael.se

Öppet: 
Vard. 8.30-17 Lörd. 10-13

UTFÖR YTTRE RENOVERING AV 
FASADER I BREVENS BRUK.

Tel: 019 - 17 54 80
Pikullagatan 12 • 702 27 Örebro

Har du ett nyhetstips eller bilder till nästa tidning?
Vi tar gärna emot dina tips om spännande nyheter och reportage från området.

Kontakta oss via mail: maja.elmgreen@brevens.se

Har du ett nyhetstips eller
bilder till nästa tidning?

Vi tar gärna emot dina tips om spännande
nyheter och reportage från området.

Kontakta oss via mail:
maja.elmgreen@brevens.se

Du kan hämta ett
exemplar av tidningen här:

Brevens Bruk AB, Bruksgatan 6
Brevensgården Pub & Restaurang

Brevens Hembygdsförening
Högsjö Folkets Hus

Odensbacken Bibliotek
Gillberga Gård

Du kan hämta ett exemplar av tidning här:
Brevens Bruk AB, Bruksgatan 6

Brevensgården Pub & Restaurang
Brevens Hembygdsförening

Högsjö Folkets Hus
Odensbacken Bibliotek

Gillberga Gård

Vill du annonsera i tidningen?

Vi har följande storlekar och priser:
 85 x 60 mm                1600 kr
180 x 70 mm               3100 kr
180 x 120 mm             6200 kr

Kontakta oss via mail:
maja.elmgreen@brevens.se
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Din trycksaksleverantör
Trycksaker 

Storformat

Tel. 0151-130 90  •  www.linderothstryckeri.se

amaentreprenad@gmail.com
Kom ihåg RUT-avdrag 50%

Vindfällen 
Enstaka träd
Tomtröjning
Större gräsytor
Putsning hagmark
Städning av hästhagar

Fiskekort
Årskort handredskap 1 person
Årskort handredskap familj

Årskort trolling 1 person
Årskort trolling familj

Dagskort handredskap 1 person
Dagskort handredskap familj

Dagskort trolling 1 person
Dagskort trolling familj

Normalpris
700 kr
1050 kr

1200 kr
1800 kr

95 kr
135 kr

170 kr
200 kr

Ortsbo
500 kr
750 kr

800 kr
1125 kr

70 kr
100 kr

100 kr
150 kr

Fiskekortspriser 2026

Handredskapsfiske för ungdomar upp till 18 år är avgiftsfri.
Med Ortsbo menas de som är boende inom Brevens Bruk
AB:s markinnehav inklusive boende i Högsjö, Svennevad och
Pålsboda.

Fiskekort köps via:
iFiske app eller www.ifiske.se
Brevens Bruk AB, bbab@brevens.se
OKQ8, Norra Storgatan 21, Pålsboda

Fiskeregler 2026
Vid överträdelse av nedanstående regler kommer en

      kontrollavgift att tas ut av fisketillsynsman.

Kortet är personligt och skall vid fiske medföras och vid
kontroll uppvisas vid anfordran.
Endast fiske med handredskap är tillåtet. Inga fiskenät får
användas. På sommaren max ett handredskap per person.
Gös: fångad fisk minst 45 cm och max 3 st/dygn och kort.
Gädda: fångad fisk minst 45 cm och max 90 cm och max 3st
/dygn och kort.
Trolling: speciellt fiskekort gäller och högst 4 spön/kort eller
högst 6 spön/båt.
Isfiske: högst 5 fiskeredskap per kort och endast med hand-
redskap eller s.k. angeldon.
Med Ortsbo menas de som är boende inom Brevens Bruk
AB’s markinnehav inklusive boende i Högsjö, Svennevad och
Pålsboda.
Med Familj avses de som är boende inom samma hushåll.
Handredskapsfiske för ungdomar upp till 18 år är avgiftsfri 
Visa hänsyn till häckande fåglar. Fiska ej närmare än 200 m
från häckande fiskgjuse och 300 m från häckande storlom.
Fiskeförbud 15 maj till 20 juni i det sydöstra området av
Sottern är på grund av ett föryngringsområde i sjön.

Har du ett nyhetstips eller bilder till nästa tidning?
Vi tar gärna emot dina tips om spännande nyheter och reportage från området.

Kontakta oss via mail: maja.elmgreen@brevens.se

Har du ett nyhetstips eller
bilder till nästa tidning?

Vi tar gärna emot dina tips om spännande
nyheter och reportage från området.

Kontakta oss via mail:
maja.elmgreen@brevens.se

Du kan hämta ett
exemplar av tidningen här:

Brevens Bruk AB, Bruksgatan 6
Brevensgården Pub & Restaurang

Brevens Hembygdsförening
Högsjö Folkets Hus

Odensbacken Bibliotek
Gillberga Gård

Du kan hämta ett exemplar av tidning här:
Brevens Bruk AB, Bruksgatan 6

Brevensgården Pub & Restaurang
Brevens Hembygdsförening

Högsjö Folkets Hus
Odensbacken Bibliotek

Gillberga Gård

Vill du annonsera i tidningen?

Vi har följande storlekar och priser:
 85 x 60 mm                1600 kr
180 x 70 mm               3100 kr
180 x 120 mm             6200 kr

Kontakta oss via mail:
maja.elmgreen@brevens.se

KILSMO IK 
Vi söker auktions- och loppisprylar 
2026 blir det ingen auktion, men nästa år, 2027 kommer det dock 

att bli auktion igen, och då firar vi även Kilsmo IK:s 100-årsjubileum. 

Vi söker nu både auktionsgods och loppisprylar. Har du något 
du vill bli av med, kontakta någon av nedanstående: 

Mattias – 076 527 73 13 
Johnny – 070 537 80 17 

Leif – 073 523 58 31 
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Rätt plats på jorden efter åren utomlands
Efter många år utomlands har Anna Eriksson slagit sig till ro i en trakt som hon känner väl till 
sedan barndomen. Huset på Gjutarvägen i Brevens Bruk blev rätt, efter många års sökande. 

– Det välkomnade mig, det här huset. Det var en 
känsla; man kan inte peka på vad det är, säger Anna. 

Hon är uppvuxen i Örebro, och hade tidigt en 
längtan ut i världen. Studier i statistik och stats-
kunskap visade sig bli vägen till internationellt 
arbete. Och allra först, efter examen, en tjänst på 
SCB (Statistiska centralbyrån). 

– Jag har varit anställd där sedan 1984. Jag 
var tjänstledig i 13 år, och jobbade då för FN, för 
UNESCO. 

Första utlandsjobbet fanns i Paris, på UNESCO:s 
huvudkontor. 

– Då jobbade jag med utbildningsstatistik, först i 
Paris i nio år, och sen i Zimbabwe i fyra år.

Huvudkontoret var en utmanande miljö, beskri-
ver Anna.

– Det var en mångkulturell arbetsplats med en 
arbetsledning som kom från många platser i värl-
den, alla med olika sätt att leda. Man fick försöka 
att manövrera i det där. 

– Det var ganska sexistiskt. Det som förvånade 
mig mest var förlegade könsroller, både i det franska 
samhället och på huvudkontoret. 

Till det positiva hörde spännande besök. 
– Nelson Mandela kom dit, påven kom dit, in-

ternationella artister… Under åren i Paris föddes 
Annas son Vincent. Han var ett år när de flyttade 
till Zimbabwe, och har varit med under många av 
åren i Afrika. 

– Det har bara varit positivt. Det är ofta enklare 
att ha med sig barn än vad folk tror. Det finns bra 
skolor och sjukvård där jag har jobbat, säger Anna 
och framhåller att barnen vidgar sina vyer, lär sig 
att bli toleranta, får vänner från andra länder, och 
får lära sig utländska språk.

Fyra år blev det i Zimbabwe.
– I början av 2002 flyttade vi tillbaka till Sverige. 

2009 flyttade vi till Mali.
Första halvåret där var inte lätt, säger Anna.
– Det var sällan under 40 grader, och landet på-

verkas av öknen; det var mycket sand, och väldigt 
dålig infrastruktur.

Men det bestående minnet av två år i Mali är rikt.
– Det blev en helt fantastisk upplevelse! Man 

upptäcker att som på alla platser är människor 
människor. Vi blev så välkomnade. Vi blev bjudna 
på muslimska fester, och varje helg kunde man 
lyssna på musik av världsartister, utomhus, under 
stjärnhimlen. 

Det blev dock politisk oro och säkerhetsläget för-
sämrades i landet, och 2011 flyttade de hem igen. 

Anna har jobbat i ytterligare två afrikanska län-
der, Tanzania och Tunisien. 

I Tanzania träffade hon en kvinna från Kenya, 
som blev en kär vän, Helen.

– Det är inte så lätt att träffa vänner långt fram 
i livet, men vi bara klickar, det spelar ingen roll att 
vi är från olika kulturer. Vi bodde grannar. Hon är 
rektor för en lågstadieskola. Förra sommaren var 
hon här och hälsade på. 

Efter alla år utomlands, flyttade Anna hem till 
Sverige för gott i november 2024.  Nu är hon pensio-
när men är fortfarande anställd på SCB, och jobbar 
timmar, olika många olika veckor. 

Vad tänker du när du ser tillbaka på ditt liv?
– Att jag är lyckligt lottad! Att jag fick göra det 

Efter många års utlandsjobb har Anna Eriksson slagit sig 
till ro i Brevens Bruk. Hennes jobb handlade om att stötta 
nationella statistiksystem så att länderna har egen och till-
förlitlig statistik för planering och beslutsfattande.
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Sommarens program för 
Högsjö Kulturmiljöförening

19 juli - Kl 14:00-16:00 
Muséet och Mangelboden öppna. Sommarcafé.

Konstverkstad för barn.

26 juli - Kl 14:00-16:00 
Muséet och Mangelboden öppna. Sommarcafé.

2 augusti - Kl 14:00-16:00 
Muséet och Mangelboden öppna. Sommarcafé.

Konstverkstad för barn. 

9 augusti - Kl 14:00-16:00 
Muséet och Mangelboden öppna. Sommarcafé.

Konstutställning “Barnkonst” 

Midsommarfirande

19 & 20 juni 2026

Kvarnängsparken Högsjö

Midsommarafton 19 juni

13.30

14.00

14.30

15.45

Högsjö Hornmusikkår spelar 

Stångresning och ringdans

Musik med Sören Strid

Prisutdelning och avslut

Midsommardagen 20 juni

14.00

14.45

15.15

16.00

Musik med Jennie & Sören

Trollkarl PhMagic

Musik med Jennie & Sören

Prisutdelning och avslut

VÄLKOMNA önskar arrangörerna Högsjö Bollklubb

Ställ upp med blommor att pryda stången med på midsommarafton kl 9.00

Ponnyridning, lotterier, bollkastning, kaffe, korv & glass! 

jag drömde om som ung. Att jag hamnade där jag 
hamnade. Jag hade ingen plan, men jag ville ut i 
världen. 

– Jag gillade det. Jag älskar även det här – landet, 
lugnet, säger Anna och gör en gest mot fönstret och 
trädgården. 

Ute vid växthuset ordnar särbon Stefan med 
något. 

Schakt, markarbeten, transport och skogsentreprenad

Tel: Christian Flink, 070-460 65 67

– Stefan och jag är jättemycket ute i naturen, 
vandrar, åker skidor, cyklar. Och då är det här rätt 
plats att bo på, säger Anna. 

– Jag är väldigt glad att vara här nu. Jag har 
rest så mycket, själva resandet är jag mättad på. 
Jag vill träffa människorna och uppleva saker, men 
helst slippa flygen. Jag är väldigt nöjd att vara där 
jag är nu.

Text och foto: Rosel Jern 
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Det händer i Brevens Bruk
14 maj – Säsongspremiär för Brevens konsthall 
som visar ”Fem kvinnors konst”, kl 11-15 lördagar och 
söndagar.

23 maj – Plantbytardag och naturbingo med 
kaffeservering. Hembygdsgården kl 14-16.

27 maj – Boksläpp för paret Bergensten ”Vem får 
vem på Ensamma herrars café?” Brevens hembygdsgård 
kl 14:30.

28 maj – Start för hästskokastningen kl 17:30 vid 
hembygdsgården. Fortsätter alla torsdagar fram till och 
med 27 augusti.

29 maj – Pub Quiz med Stigbjörn på Brevensgården 
kl 19. 

30 maj till 14 juni – keramikutställning med Jan 
Stenmark. Brevens konsthall, kl 11-15 lördagar och 
söndagar.

5 juni – Musik Quiz med Jonis på Brevensgården

6 juni – Invigning av Konstiga rundan kl 11 vid 
Brevensgården. Utställningen runt Botaren pågår fram 
till 31 augusti.

6 juni – Nationaldagsfirande och kaffeservering, 
hembygdsgården kl 14-16. Vinnaren av tävlingen ”Hela 
Breven bakar” utses.

10 juni – Boule i Kilsmo, Brevens IF

19 juni – Midsommarafton med traditionellt firande. 
Avmarsch från Regnakorset kl 18:30. Hembygdsgården 
öppen från kl 15.

19–28 juni – utställning med Dia Alhamwi, 
Brevens konsthall, kl 11-15 lördagar och söndagar.

19 juni – Konstutställning i Modellboden av 
Kerstin Breving kl 16-18. Öppet även midsommardagen 
kl 11-15 samt efterföljande lördagar och söndagar 
samma tid till 11 juli.

20 Juni – Musikgudstjänst i Brevens kyrka kl 17

20 juni – Midsommarfest på Lustikulle med dans, 
disco och restaurangtält, kl 21-01:30.

26 juni – Sommarmusik i Brevens kyrka med 
Brefvenssextetten kl 19.00

26 juni – Pub Quiz med Stigbjörn på Brevensgården 
kl 19.

27 juni – Konsert med Breven Old Man Band, 
hembygdsgården kl 18. Kaffeservering.

2 juli – Start för föreläsningsserie i 
hembygdsgården om olika föreningar och folkrörelser 
i Brevens bruk. Även 9, 16, 23 och 30 juli kl 19.

3 juli – Sommarmusik i Brevens kyrka med Lars-
Ove Eriksson, orgel & pianoafton, kl 19.

4–12 juli – utställning med Ateljé 19 från Örebro, 
Brevens konsthall, kl 11-15 lördagar och söndagar.

9 juli – Föredrag i Modellboden om ”Hur startade 
Rostugnens Vänner, hur tillverkar man gjutmodeller?” 
Kl 19.

10 juli – Country med Thelma på Brevensgården  
kl 18.

10 juli – Sommarmusik i Brevens kyrka med Lars 
M. Andersson Trio, kl 19.

11 juli – Hembygdsföreningens sommarloppis, 
kaffeservering och korvförsäljning, kl 12-15.

11 juli – Årsmöte och medlemsfest i Rostugnens 
Vänner kl 16:30.

15 juli – Samkväm i Sandvad, Brevens IF

16 juli – Föredrag i Modellboden om musiken på 
bruket kl 19.

17 juli – Sommarmusik i Brevens kyrka med Duo 
Ictus, slagverksmusik, kl 19.

18 jul-2 aug – utställning med Anders Wallin, 
Brevens konsthall, lördagar och söndagar kl 11-15.

19 juli – Sommarmusik i Brevens kyrka med Trio 
Noterat, kl 19.

26 juli – Den traditionella Dalenrundan avgörs vid 
Röda sand, med start kl 11.

31 juli – Sommarmusik i Brevens kyrka med Carl 
Pontén & Thomas Hultén, kl 19.

1 aug – Allaktivitetsdag, Brevens IF

2 aug – Hembygdsgårdens dag, vinnare fototävling 
utses, tipspromenad och kaffeservering, kl 12-16.

8–16 aug – utställning med Bengt Ahlberg/Paul 
Nulty, Brevens konsthall, lördagar och söndagar  
kl 11-15.

22 aug-6 sep – Utställning av Jan-Inge Hall, 
Brevens konsthall, lördagar och söndagar kl 11-15.

29 aug – Medlemsmöte hembygdsföreningen, 
samtal om hur föreningen ska utvecklas. Gratis kaffe  
kl 14-16.

2 sep – Promenad till Luvebo, Brevens IF.

4 sep – Musik Quiz med Jonis på Brevensgården

6 sep – Matresan på Brevensgården

12–13 sep – Konstloppis i Brevens konsthall,  
kl 11-15.

25 sep – Premiär för revyn ”Hjalmars lyckopiller” 
på Bruksteatern, kl 19:30, med Peter Flack mfl. Spelas 
fram till 12 december och återkommer sedan 29 januari 
till 13 mars 2027.

24 okt – Medlemsmöte hembygdsföreningen kl 
14-16. Planering för program 2027, gratis kaffe.

31 okt – Ljusfest på bruket, hembygdsgården har 
kaffeservering. BruksBlåset inleder i Rostugnen.

12 dec – Brevens bruks julmarknad, kl 10-16.

21 dec – Midvinterblot med fackeltåg från 
Regnakorset till Rostugnen kl 19.

31 dec – Nyårsfirande vid Rostugnen kl 23:30.

Onsdagar – Cirkelträning vid tennisplan kl 16, och 
bastu för herrar vid Gubbens kl 18.

Fredagar – Vandring runt Botaren, samling vid 
Regnakorset kl 9. 

Lördagar – Cirkelträning vid tennisplan kl 9:30, bastu 
vid Gubbens för herrar kl 16 och för damer kl 18.
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